EQUIPOS
MICROPROGRAMABLES



CODIGOS BINARIOS

* Un cddigo binario es al sistema binario de unos y ceros lo
qgue el idioma es al lenguaje humano.

* Son ordenaciones diferentes de unos y ceros para expresar
un mensaje.

* A cada forma de ordenar los estados logicos para dar una
informacion se llama cédigo binario.

* Para comunicarnos con la maquina usamos los codificadores.
* Para entender el idioma de |la maguina usamos los
decodificadores.

* Para que dos maquinas que usan distintos codigos puedan
entenderse son necesarios los transcodificadores.



CODIGOS BINARIOS

* Hay una gran variedad de codigos binarios, algunos para
funciones especificas.

* Se pueden diferenciar en funcion de su estructura, de su uso....
* Se pueden distinguir entre codigos pesados y no pesados,
progresivos, continuos, ciclicos, detectores y correctores de
errores...

* Basicamente hay cuatro lenguajes para introducir informacion
a un sistema binario: Sistema octal, decimal, hexadecimal y
alfanumeérico.

* Los mas usados son: Binario natural, BCD natural (Decimal
Codificado en Binario), BCD exceso 3, octal, hexadecimal,
complemento a 2 y ASCIl y EBC DIC para los alfanumeéricos.



DISENO DE CODIFICADORES

* Un codificador es un circuito que convierte |la
informacion presentada en un sistema de numeracion
o lenguaje alfanumérico en un codigo binario de unos y
ceros. Veamos un codificador decimal a BCD natural.

* El primer paso es establecer la relacion entre ellos.
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DISENO DE CODIFICADORES
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* Hay que considerar D, C, By A
como las salidas diferentes de un
circuito en el que los numeros
decimales son las entradas.

*En la realidad es innecesario
codificar el numero 0O, ya que la
salida es la misma que no codificar
nada o decidir qué hacemos cuando
se activen dos entradas a la vez.



DISENO DE CODIFICADORES

* Un codificador decimal a BCD comercial es el
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DISENO DE CODIFICADORES

b

Bp——

®* Los circulos en entradas y salidas
indican inversiones.

* Si eliminasemos las inversiones de
entradas y salidas, cambiando los unos
y ceros veriamos mejor la relacion
entre las entradas decimales y el codigo
BCD.

* Con cuatro salidas D, C, By A se
podrian tener hasta 16 combinaciones,
sin embargo en BCD solo se pueden
abarcar numeros de 0 a 9.



DISENO DE DECODIFICADORES

* Los decodificadores traducen la informacion del
codigo binario al sistema humano de numeros y
letras.

* Para construir decodificadores se sigue el mismo

proceso que para los codificadores:
— Cuadro de funcionamiento en el que se establece
la correspondencia entre las entradas y las salidas.

* En el siguiente ejemplo se estudia el 7442,
decodificador BCD natural a decimal.



DECODIFICADOR 7442
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DISENO DE DECODIFICADORES

* El decodificador 7442 tiene nivel bajo activo.

* Es comun a muchos decodificadores y demultiplexores.

* Se hace asi para que la carga que se conecte a la salida se
pueda alimentar a una tension superior a los 5 voltios de la
alimentacion del integrado. En este caso la carga se
conecta entre la salida y una alimentacion positiva externa.
* Las salidas de un decodificador son productos candnicos
de las entradas, como los demultiplexores.

* Un demultiplexor 1 X 8 es lo mimos que un decodificador
3 X 8. La entrada de dato es el permiso de funcionamiento.



REALIZACION DE FUNCIONES
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* Los decodificadores son
generadores de productos
canonicos.

* Cada salida es el producto
canonico de las entradas.

* Si cambiamos la columna de
salida por unos vy ceros,
podemos resolver el circuito
sumando las salidas
correspondientes a los unos.



REALIZACION DE FUNCIONES
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* Si tuvieramos un decodificador con nivel bajo activo, la

puerta O tendria que ser una No-Y.



DISPLAY DE 7 SEGMENTOS

* Es la forma usual de representar numeros.

* Se construye con 7 leds con un terminal comun.

* Para su conexionado hay que tener en cuenta que se
debe poner una resistencia para proteger a cada diodo.




CODIGOS BCD

BCD natural Cadigo BCD exceso 3 (XS3)
Decimal |  BCD natural decimal | BCD XS3
s | 41211 0 0olo|1]1
0 ol o0ol|l0o|o0 1 o1 ol a
] ololol1 - IEERTEE
2 olol1]0 =
3 0011 5 |01 110
1 ol1lolo 4 (0T 1]
5 ol 1]ol1 0 110010
G 0 1 1 0 G 10101
7 0l 1111 7 101140
g 1 0 () 0 8 1101111
9 11001 9 1l1lo]o0
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CODIGOS PESADQOS BCD
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cODIGOS

Codigo octal

N® decimal | N° octal Codigo octal
41211421
0 0 Q100
L ! 010111 N°octal: 436
2 2 01110 -
3 3 oT1T1r] codigo octal: 100011 110
4 4 1100
5 3 1101
B 3] 111(0
4 7 1111
8 10 Q10(1|10(0]0
9 11 OQ(O[1({O[0]1

* En general, cada cifra se traduce por separado en
la combinacion de unos y ceros correspondiente.



CODIGO HEXADECIMAL

N° decumal|N® hexadecimal| Codigo hexadecimal

8l4(2]|1|8[4]|2]1

0 0 OlOj0]|0
1 1 O{O]0]1
2 2 (o110
3 3 OfO]1]1
4 - 0(1]0]0
5 5 0[1]0]1
G 6 Of1(1]0
7 7 Of1]1]1
8 8 110[0]0
9 9 110[(0]1
10 A 110110
11 B 110111
12 C 1111010
13 D 111101
14 E 111[1]0
15 F 111[1]1
16 10 O(0]0 O{Oj0]|0
17 11 O(ojo1|0(0j0]1




CODIGOS NO PESADOS

Cadigo Gray Cadigo Johnson

decimal |Codigo Johnson
octal Gray 0 ololololo
0 0(010 1 ojojofo]1
1 0|01 2 0|0|0]1]1
2 01 1]1 3 Oj0)1|1]|1
3 01110 4 0|1|1]1]1
. 1 |1 |0 5 1|1|1|1]1
5 1 1 1 G 111|110
& 1 | o] 1 7 L{1({1]0O0
- T 1o 1o 3 [1]1]o]o]o
9 L{O]J0J0]0

* No estan limitados a una longitud de codigo.



CODIGO DETECTOR DE ERROR

dec. |BCD XS3 + bat impar
0 OO0 1| 1]0
1 011001
2 01 (010
3 01100
4 o1 (1 ]1]1
5 1 {0 |O0O[0]1
G 1 {00 1]0
7 1L {01 0|0
& Lo 1([1]1
) 1 {11000

* Consiste en anadir un bit de paridad.
* El bit de paridad aumenta la
longitud del codigo.

* Permite detectar la existencia de un
error.

* Cuando hay mas de un error la
palabra puede darse como buena si
esta dentro del codigo.

* Entre dos combinaciones siempre
hay como minimo dos columnas que
cambian.

* A eso se le llama distancia minima o
distancia de cddigo.



CODIGO CORRECTOR DE ERROR

Decimal Hammung

E— 7 16 L5 L[4 L3 L2 LI
0 0 0] o o] ol 00

1 0o | 0] 0o | o] 1 | 1 | 1

2 0 | 0 | 1 1 | o | o | 1

3 0 | 0 | 1 1 |1 |1 [ o
4 0o | 1| 0 | 1] 0 | 1 | 0

5 0o | 1 | o [ 11 o1

6 0 | 1] 1 ] o] o | 1| 1

7 0 | 1 | 1 o 11 0o

3 1 ol o 1o 1 [1

0 1 o o | 1] 1100
D C B 765 A 763 753

®* Es mas una forma de trabajo. En caso de un error,
permite detectar donde se ha producido el error y por
tanto corregirlo.



CODIGO ASCII DE 7 BITS

0 1 2 3 4 5 6 7

000 001 010 011 100 101 110 111
0 0000 NUL DLE SF 0 @ P k p
1 0001 S0H DC1 ! 1 A Q a q
2 0010 STX DC2 " 2 B R b r
3 0011 EXT DC3 3 3 . C S c s
4 0100 EOT DC4 $ 4 D | d t
5 0101 ENG NAK % 5 E u e u
6 0110 ACK SYN & 6 F v r v
7 0111 BEL ETB ' 7 G W g W
8 1000 BS CAN ( 8 H X h x
9 1001 HT EM ) 9 I Y i ¥
A 1010 LF SUB J Z j z
B 1011 VT  ESC + : K [ k 1
C 1100 FF FS . ¢ L ™ 1 /
D 1101 CR  GS - = M ] m }
E 1110 50 RS > N I n ~

F 1111 S1 Us / ? O -— o DEL




CODIGO COMPLEMENTO A 2

* Se usa en el calculo binario, como una forma
de representar numeros positivos y negativos.
* El bit mas significativo representa el sigho. Un
1 es negativo, un O es positivo.

* Si el numero es positivo, su complemento a
dos es igual que el binario.

* Para representar un numero negativo, se
invierte (complemento a 1) y se suma 1.

* Si el nUmero es negativo, para conocer su valor
se invierte (complemento a 1) y se suma 1.

* Complemento a 2 es complemento a 1 mas 1.
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